

夏日常有雨,而暴雨如注时,偏爱久久伫立窗前的我,不断涌现出一股强烈的想成为新时代好少年的意愿。人在寂寥中,儿时的记忆总爱逆流而上,即使懊恼懊恼,浪花溅了双眼,却都令人回忆无穷...

那天,仅有11岁的我亲眼看着狂风将树冠刮得东倒西歪,如酩酊的醉汉;满树的绿叶犹如一头发怒雄狮的鬃毛,翻腾着,绞转着,它战栗,它呻吟!闪电与雷鸣也不甘示弱,当它们撕裂黑夜的每个瞬间,都震撼到我的心头。此时,我和表弟正在爬5号住宅楼的楼梯。表弟叽叽喳喳地,跟没见过世面似的,拿着外婆留给我唯一的手链在那儿一边做鬼脸,一边以强者的姿态向我示威、挑衅。我大声呵斥着:“手链拿来!”他却不以以为然,我一气之下,就想上手制服他。本想来个“一阳指”给他一个小教训的,结果他因躲闪而踩空跌下了楼。当时的我丝毫意识不到危险的来临,竟然还数清了他滚下的是9格楼梯。后来只有六岁的表弟未吵闹了,就感觉他跌落的那几秒,时间突然一下子凝固起来。我这才发现大事不妙,就上前查看他的状况,发现他昏迷了!我左看看右看看发现他的额头流血了。当场我就吓懵了,睁圆双眼并大声嘶喊:“有没有人,有没有人啊……”后来一大群人把表弟抱走了。我也晕过去了。再等到后来醒来,我躺在医院的病床上,迷迷糊糊中,我就开始畏惧所有穿白大褂的

人。这种恐惧心理直到表弟活生生的站在我面前,我的泪水再也止不住了,就像水龙头的开关被触发,大把大把的流出来。表弟一脸天真地瞅着我,直至舅妈来探望我。虽然她在那个时候并没有责备我,但我的愧疚早已不由自主地涌上心头。我不禁直言问道:“舅妈,我真的非常抱歉,我还以为表弟这次会受重伤,这



不忘初心 负重前行

21级护理1班 张彩婷 指导老师:张全忠 朱欣雨

次真的是奇迹!”舅妈道:“现在的医术真高明啊!”我的心这才松下来,握住她手,心里默念了无数遍的“感谢感谢感谢”!

记得有次《头条》上说一名医生使重伤的病人死而复生。当时那个工人从高空坠落,理应接受致残致死的现实。可是谁曾想呢,那个工人的命真大,医生的坚持不懈及精湛医术让

他从死神手里逃回来。这时,我对医生救死扶伤的本质了解的更透彻,也充满了敬意。

现在伴随着中考后,也许是命中注定,我选报的职业是之前畏惧的,也是能治好表弟伤痛的职业,它也成了我的初衷。现在所学的专业知识都让我受益匪浅,觉得很有意思,既能防病修身,又可造福社会。可我的专业课却学的不是很顺,有时也觉得自己也许真的没有天分去掌握诸多技能。直至后来,一位老师说过:“在校应该先学会文明礼仪,勤奋好学。文明礼仪大家都知道;关于勤奋好学呢,人不是从生下来就对某一门学科感兴趣的。兴趣确实是最好的向导与老师,但是放弃一门学问或者专业都会全盘皆输,而兴趣是可以培养的。”我听后一反思,是啊,想学好人可迎万难。于是想起诗仙的名句“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”。于是我学会背术语、摸脉搏、铺无菌操作、扎针头……

作为新时代的中职生,我要心存爱国情怀,多读书,多实践,立志为复兴中华而奉献出一份专属于自己的力量。不负初心,负重前行。我坚信风雨之后,必有彩虹;努力攀登之后,定能伫立成功的峰巅!

虽已是盛夏时节,但窗外的雨依旧频繁,花轻轻抖落身上的水珠。那一片片细碎光滑的叶子被雨水洗得发亮,饱含着水分,安宁而祥和……

宣城机电学校19级会计(1)班 李娜 指导老师:夏赢

理想,催人奋进的动力

“理想是石,敲出星星之火;理想是火,点燃熄灭的灯;理想是灯,照亮夜行的路;理想是路,引你走向黎明。”即使是荒芜贫瘠的心灵,即使它未曾被知识的甘露所滋润,有了理想的种子,它依然能在荒漠中绽出最美的花朵!

或许是浑浑噩噩地混日子吧,曾几何时,我不去幻想未来,只在无忧无虑的生活中流连,当有人问我理想是什么时,我竟哑口。后来在校园徜徉,在书本中辗转,看了数不清的文章,读了许多的名著,浸在书香里久了,便想着以后也要写些东西,为平淡的生活增添一些情趣。

原本,我不喜欢那些文绉绉的东西,读的时候只觉得昏昏欲睡,可我偏爱理科,那才有意思哩!没解开的题让我魂牵梦绕,已解开的题令我欣喜若狂。受语文老师的影响,我开始接触了一些小说,慢慢地觉得语文这般有趣,寥寥几笔,便写尽了人生百态,简单勾勒,便绘尽人间美景,几个动词,几下修饰,所思所想,皆在笔墨之中。这是数学所不能做到的,它太过绝对,也太过刻板了,我竟然为语文倾倒,也想写出那样的作品。

但没想到的是,这一改变对我的影响那般大,我开始如饥似渴地读名著,开始饶有兴趣地品味古诗词,我一下子觉得生活充满了诗情画意!于是,我越发坚定了自己的想法,对语文那样喜爱。我喜欢在午后看着窗外杨柳依依背诵着诗词,享受微风拂面的感觉。那时的我开始了十分充实的生活,在朝阳中看彩云,用富含诗意的语言赞叹,在纸上奋笔疾书,在夕阳中感悟人生的起起落落,在夜晚的繁星亦或是圆月下感叹天地好大,这都是语文独特的魅力!我终于找到自己的理想,终其一生都想要达到的理想——我希望成为一名作家,想要抒写自己的人生,想要描摹出最美的时光,想要赚得读着的悲喜。

然而那并不容易,我有时也觉着疲倦,想着没必要写下密密麻麻的字迹,没必要在灯下翻动一页又一页的纸张,没必要心里圈出一个世界念着那些风花雪月,我可以继续爱我的数学!但那始终无法阻挡我的足迹。《红星照耀中国》《钢铁是怎样炼成的》《名人传》……这些书中的人物和精神都激励着我不断向前,书籍是实现理想的阶梯,是全世界的营养品。我崇拜那些创作出它们的人,也希望成为他们,希望自己妙笔生花,能写出那样的作品,激励和鼓舞更多的人。

或许前路漫漫,坎坷阻塞,但我不会因为一点点泥泞而停住脚步,不会因为一点风浪便停住风帆。奋斗,是永恒的旋律,它成就了无数的人,直到如今,世人还对着那些故事津津乐道——哪家的少年郎凿壁偷光,哪家的少年郎闻鸡起舞,又是哪个悬梁刺股?还有谁沉在书的海洋却一脚踏进了水沟之中?更有人为了心中理想隐姓埋名,深藏功与名,为着理想日夜操劳,不敢丝毫懈怠……追求理想的路上,从来不止一个人,我们侧目而视,便知道在相同却又不同的道路上,不计其数的人都为之挥洒着青春的光辉和汗水。

我明白不是每一个人都能实现理想,但没有理想的人是可悲的。既然树立了远大的理想,便必定会风雨兼程,最重要的不是结果,而是奔向理想时奋斗的过程,终不枉年少一场!

理想,犹如一阵风,吹向未来;理想,犹如一艘船,飘向远方;理想,犹如一盏灯,点亮明天!

评语:作者叙写了理想的萌芽、生长的过程和挥洒的青春的汗水,表达了为实现理想勇往直前的决心。内容丰富,语言生动,感情充沛,主旨鲜明突出,是一篇催人奋进的励志佳作。

时光荏苒,岁月如梭,不知不觉中我已经度过了16个春秋,我经常被卷入记忆的波涛,脑海中浮现出以前的生活,不经感叹生活水平条件越来越好,人民越来越幸福了,这又让我思考起是谁为我们创造了这一切?

回望历史,我们踏在革命先辈用鲜血换来的土地上,从鸦片战争到八国侵华,从《南京条约》到《辛丑条约》的签订,再到日本提出灭亡中国的“二十一条”,最后到日本帝国主义发动全面侵华战争,中国一步一步陷入了半殖民地深渊,中国人民苦不堪言,中华民族到了亡国灭种的危险时刻。但天助中华,1921年7月伟大的中国共产党诞生了,领导中国人民历经28年艰苦卓绝的斗争,推翻了帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山,建立了中国人民自己的国家。没有共产党就没有新中国,只有共产党才能救中国,中国近代史证明了这一点。

如今,中国人民在中国共产党的带领下,使国家变的国力强盛,取得了一项又一项举世瞩目的成就。天问一号祝融探测器火星着陆,北斗导航全球覆盖及量子通讯试验,嫦娥5号探测器月面探秘,高铁穿楼,山东舰启航……人民的生活也得到了改善,从以前吃不饱饭到袁隆平爷爷的杂交水稻让家家户户能吃饱;从以前的贫困生活到历史性消除绝对贫困,实现全面脱贫;从以前面对自然灾害手足无措到抢救救援的重大胜利;从国外疫情严重到中国疫情防控取得巨大成功……这些都离不开党的领导,就像老一辈所说的中国共产党从始至终都不会轻易放弃任何一个人。2022年,也就是今年,冬奥会、冬残奥在北京开幕,这年是香港回归



跃马扬鞭奔征程

21级护理1班 马青原 指导老师:张全忠 朱欣雨

25周年,是共青团成立100周年,也是杭州亚运会举办之年,更是中国空间站建成之年,这一切证明了积贫积弱的中国已从仰望、追赶者变成了全球领跑者!

作为职业学校的学生,我们学习历史是为了勿忘国耻,好好学习是为了回报祖国,不让历史悲剧重演,因为我们知道落后就要“挨打”,只有国家强大才不会被动挨打,旧中国的学子要为中华之崛起而读书,今天的我们要为中华民族伟大复兴而读书。铭记历史,展望未来。而作为职业学校护理专业的我,我非常感谢国家和学校让我有了第二次实现梦想的机会。虽然我和大家的目标不同,但我们都在各自的人生路上努力奔跑,以各自的方式绽放美丽的梦想之花,所以我更加坚定了要去学好这个专业,履行一位合格护士该尽的职责,平时训练做到认真、严谨、负责。我知道未来的道路还很长,我也将会面临一些未知的挑战,但我毫不畏惧,因为我知道将来的我一定会感谢现在这个拼命学习的自己,我也会因为患者向我投来感激的目光而自豪!

当今中国取得的伟大成就都是共产党领导我们创造的,你要问为什么,那是因为共产党是中国人民的政党,是我们老百姓自己的政党,为人民而生,为百姓而立,全心全意为人民服务,为中华民族奋斗,中国人民必将在中国共产党领导下从全面小康的胜利走向中华民族伟大复兴的全面胜利。

所以,我们作为新时代好少年,敢于逆风而行,向死而生;敢于做天下先,做时代弄潮儿!永远跟党走,跃马扬鞭奔征程,去迎接21世纪灿烂的曙光!

家乡有一座桥,站在桥上有永远看不厌的风景,有永远听不完的故事。

记得那年夏天,我和父亲在家乡的桥上散步,他指了指脚下的桥,告诉我,我小时候的桥可不是这样的,那时候我们村也不叫这个名字呢!小时候这里没有桥,我们村和对面的村被一条大河隔开。后来有一支解放军部队过来修了一座小桥,那座小桥仅只是用简单的木板和石料搭建而成,其中有一块木头上刻着三个字“横板桥”。人走在小桥上时常会摇晃,但这座小桥在当时村民的眼里却是一座非比寻常的桥,它不仅方便了村民,还为村民们节省了建桥的工钱。只可惜,在某年发洪水的时候,桥被冲坏了,村民们只能自费修缮。村民们为了纪念建桥的人和这座桥,把我们的村名改成了“横板桥”。

听完爸爸讲的故事,我好奇地问道:“那这座桥被洪水冲坏了,我们村是不是要改村名啦?”他笑了笑,说:“不会再改了”。

年少时,家乡的路全是泥巴沙土,路面凹凸不平,狭窄崎岖。路边杂草重生,晚上没有路灯,到处黑漆漆的。家乡的桥两边没有护栏,车辆行



家乡的桥

2020级电商1班 李思佳 指导教师:沈传顺

驶也很不方便,一不小心就有可能跌入河里。在雨季的时候,就经常会有人一不小心丧失性命。

一天下午,天空乌云密布,雷声阵阵,一道道闪电划过天空,不一会儿,暴雨倾盆而下,肆虐的洪水夹杂着折断的树枝和石块在河水中奔驰,一对母子在桥上来不及逃离,眨眼间被洪水冲进河里。恰时,一位青年目睹了这惊险的一幕。他来不及脱去身上的衣服,奋不顾身勇跳湍急的河中。他在汹涌的河水中,奋力搜索着一个浪花打来,模糊了他的视线,呛了几口浑浊的河水,就在这时,他发现在自己前方不远的水中,露出了一个孩子的头发。他凭着直觉,以顽强的毅力奋勇向孩子游去,用力拽着小孩游向岸边。在岸上群众协助下,两人爬上了岸。孩子得救了,可这位救人的青年累得不轻。不一会儿,孩子苏醒了,睁着大眼睛,带着哭腔指着河水叫喊着:“妈妈,快救我妈妈!”顺着孩子手指的方向,果真看见一名女子在水中若隐若现,这位救人的青年来不及休息,义无反顾又纵身一跃跳入水中救人。令人遗憾的是,孩子的妈妈溺水而亡,而这位见义勇为的青年因两次跳入河中救人,消耗太大也差点丢了性命。孩子的家人得知事情的经过后跪在青年面前,向他千恩万谢!最后在人们赞誉的目光中,他默默地离去。虽然他留有留下姓名,但他英勇救人的感人事迹,在家乡的父老乡亲口中代代相传。

逝者已矣,人们在惋惜那些鲜活的生命被洪魔带走时,不尽感叹:若家乡的这座桥,质量再好些,再宽阔些,防护再好一些,就不会有类似的悲剧发生。

上世纪九十年代,当地政府花巨资,修建了一座现代化的彩虹桥,双车道,无比宽敞。桥的两边还设有路灯,既使在夜晚,也如同白昼,人们再也不用担心因洪水过桥的安全问题。桥的两岸,修建了坚固的防护坡,以防水土流失。两岸绿树成荫,鸟语花香,人们在优美的环境中,过着幸福美满的生活。

百年巨变,换了人间!家乡的小桥从朴素简单到雄伟壮观;从简单粗糙的绳索到坚固美观的大理石护栏;从狭窄不平的木板桥面到宽敞整洁的双车道水泥桥面。交通的改善,也给家乡的经济带来飞速发展,家乡正发生着巨大的变化。

我听过许多感人的故事,也见过一往无前、勇于牺牲的英雄,但我始终不能忘却的是家乡的桥。那弯如月钩、静卧在清河水上家乡桥,让我魂牵梦绕。一代又一代的家乡人,用浓浓的乡音,向世人诉说着桥的感人故事……